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資料編２ 横須賀市高齢者福祉に関するアンケート調査結果 

（介護予防・日常生活圏域ニーズ調査を含む） 

 

⚫ 各質問にはアンケートの総回答者数を「回答者数」として表し、その設問の回答対象

者数を「対象者数」として表してあります。また、複数回答の場合は回答件数を「回答

数」として表してあります。 

⚫ 回答の比率(％)は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が１００％にな

らない場合があります。 

１ 回答者について 

対象者 ： 要介護１～５以外の高齢者  2,400 人 

実施期間 ： 令和元年 11月～12月 

回答者数 ： 1,609 人(回収率 67.0%) 

（１） 記入した方 

区分 ご本人 
配偶者 

(夫・妻) 

息子・

娘 

息子か

娘の配

偶者 

(夫・妻) 

兄弟・ 

姉妹 

その他

の親族 

家族 

（記入無） 
その他 

無効・ 

無回答 

回 答 者

数 
1,256 34 23 2 0 2 16 2 274 

構成比 78.1% 2.1% 1.4% 0.1% 0.0% 0.1% 1.0% 0.1% 17.0% 

 

（２） アンケート対象者の性別 

区分 男 女 

回答者数 773 836 

構成比 48.0% 52.0% 
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（３） アンケート対象者の年齢(令和元年 12月１日現在) 

区分 
65歳～ 

69歳 

70歳～ 

74歳 

75歳～ 

79歳 

80歳～ 

84歳 

85歳～ 

89歳 

90歳～ 

94歳 

95歳 

以上 

回答者数 387 424 425 216 118 33 6 

構成比 24.1% 26.4% 26.4% 13.4% 7.3% 2.1% 0.4% 

 

（４） お住まいの地区 

区分 追浜 田浦 逸見 本庁 衣笠 大津 浦賀 久里浜 北下浦 西 

回答 

者数 
107 72 40 226 237 170 220 227 141 169 

構成 

比 
6.7% 4.5% 2.5% 14.0% 14.7% 10.6% 13.7% 14.1% 8.8% 10.5% 

 

 

  

追浜

6.7%

田浦

4.5%

逸見

2.5%

本庁

14.0%

衣笠

14.7%

大津

10.6%

浦賀

13.7%

久里浜

14.1%

北下浦

8.8%

西

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ アンケート結果 

【問1】 あなたの(あて名の方)のご家族や生活状況について 

 家族構成をお教えください 

 

 

 あなたは、普段の生活でどなたかの

介護・介助が必要ですか 

 

 現在の暮らしの状況を経済的にみてど

う感じていますか 

 

 

 

 

一人暮ら

し

18.0%

夫婦2人

暮らし(配

偶者65

歳以上)

44.7%夫婦2人

暮らし(配

偶者64

歳以下)

3.4%

息子・娘と

の2世帯

14.9%

その他

15.2%

無効・無回答

3.9%

回答者数:1,609名

介護・介

助は必要

ない

88.1%

何らかの

介護・介

助は必要

だが、現

在は受け

ていない

6.7%

現在、何らかの介護

を受けている 3.1%

無効・無回答

2.2%

回答者数:1,609名

大変苦しい

6.8%

やや苦し

い

21.6%

ふつう

60.6%

ややゆと

りがある

8.5%

大変ゆと

りがある

1.0%

無効・無回答

1.5%

回答者数:1,609名
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【問2】 からだを動かすことについて 

 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っ

ていますか 

 

 椅子に座った状態から何もつかまらず

に立ち上がっていますか 

 

 １５分位続けて歩いていますか 

 

 過去１年間に転んだ経験がありますか 

 

 

 

  

できるし、

している

64.0%

できるけ

どしてい

ない

20.4%

できない

12.6%

無効・無回

答 3.0%

回答者数:1,609名

できるし、

している

79.6%

できるけ

どしてい

ない

10.5%

できない

7.2%

無効・無回

答 2.7%

回答者数:1,609名

できるし、

している

83.2%

できるけ

どしてい

ない

10.3%

できない

3.9%

無効・無回

答 2.5%

回答者数:1,609名

何度もあ

る 6.5%

１度ある

20.7%

ない

70.9%

無効・無回

答 2.0%

回答者数:1,609名
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 転倒に対する不安は大きいですか 

 

 週に１回以上は外出していますか 

 

 昨年と比べて外出の回数が減ってい

ますか 

 

 外出を控えていますか 

 

 

 

  

とても不

安である

10.5%

やや不安

である

39.7%

あまり不

安でない

28.5%

不安でな

い

18.9%

無効・無回

答 2.4%

回答者数:1,609名

ほとんど

外出しな

い 3.4%

週１回

11.2%

週2～4

回

47.4%

週5回以

上

35.9%

無効・無回

答 2.1%

回答者数:1,609名

とても

減ってい

る 2.8%

減ってい

る

20.6%

あまり

減ってい

ない

33.8%

減ってい

ない

40.7%

無効・無回

答 2.1%

回答者数:1,609名

はい

13.4%

いいえ

84.3%

無効・無回

答 2.2%

回答者数:1,609名
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 外出を控えている理由は、次のどれですか（いくつでも） 

【（８）で「１．はい」（外出を控えている）の方のみ】 

 

 

 外出する際の移動手段は何ですか（いくつでも） 

 
  

102

45

42

38

31

21

15

11

3

25

18

0 20 40 60 80 100 120

足腰などの痛み

トイレの心配（ 失禁など）

病気

外での楽しみがない

経済的に出られない

耳の障害（ 聞こえの問題など）

交通手段がない

目の障害

障害（脳卒中の後遺症など）

その他

無効・無回答

【（８）で「１．はい」（外出を控えている）の方のみ】

（９）外出を控えている理由は、次のどれですか（いくつでも）

回答者数:216名 件数=351件

1,181
861

776
559

346
210
208

99
16
8
3
1
5

124

0 500 1,000 1,500

徒歩
電車

路線バス
自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）
自転車

タクシー
バイク

病院や施設のバス
歩行器・シルバーカー

車いす
電動車いす（カート）

その他
無効・無回答

（10）外出する際の移動手段は何ですか（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=4,397件
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【問3】 食べることについて 

 身長 

 

 体重 

 

 半年前に比べて硬いものが食べにくく

なりましたか 

 

 お茶や汁物等でむせることがあります

か 

 

 

 

  

140cm未満

0.7%
140cm

以上

150cm

未満

12.7%

150cm

以上

160cm

未満

36.8%

160cm

以上

170cm

未満

32.5%

170cm

以上

180cm

未満

13.6%

180cm

以上

0.8%

無効・無回

答 2.9%

回答者数:1,609名

40kg未

満 3.0%

40kg以

上50kg

未満

19.5%

50kg以

上60kg

未満

32.9%

60kg以

上70kg

未満

26.7%

70kg以

上80kg

未満

10.3%

80kg以

上 4.7%

無効・無回

答 2.9%

回答者数:1,609名

はい

27.8%

いいえ

70.4%

無効・無回

答 1.8%

回答者数:1,609名

はい

25.2%

いいえ

73.1%

無効・無回

答 1.7%

回答者数:1,609名
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 口の渇きが気になりますか 

 

 

 

 歯の数と入れ歯の利用状況をお教え

ください （成人の歯の総本数は、親知

らずを含めて３２本です。） 

 

 ６か月間で２～３ｋｇ以上の体重減少が

ありましたか 

 

 どなたかと食事をともにする機会はあ

りますか 

 

  

はい

26.9%

いいえ

71.3%

無効・無回

答 1.7%

回答者数:1,609名

自分の歯は20

本以上、かつ入

れ歯を利用

20.6%

自分の歯は20

本以上、入れ歯

の利用なし

29.8%

自分の歯は19

本以下、かつ入

れ歯を利用

36.7%

自分の歯は19

本以下、入れ

歯の利用なし

8.5%

無効・無回

答 4.3%

回答者数:1,609名

はい

12.9%

いいえ

84.8%

無効・無回

答 2.3%

回答者数:1,609名

毎日ある

54.9%

週に何度

かある

9.8%

月に何度

かある

15.9%

年に何度

かある

10.6%

ほとんど

ない

5.7%

無効・無回

答 3.1%

回答者数:1,609名
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【問4】 毎日の生活について 

 物忘れが多いと感じますか 

 

 

 今日が何月何日かわからない時があ

りますか 

 

 バスや電車を使って１人で外出してい

ますか（自家用車でも可） 

 

 

 自分で食品・日用品の買物をしていま

すか 

 

 

 

  

はい

42.5%

いいえ

54.8%

無効・無回

答 2.7%

回答者数:1,609名

はい

20.3%

いいえ

77.6%

無効・無回

答 2.1%

回答者数:1,609名

できるし、

している

88.7%

できるけ

どしてい

ない

6.5%

できない

2.7%

無効・無回

答 2.1%

回答者数:1,609名

できるし、

している

85.5%

できるけ

どしてい

ない

10.6%

できない

2.2%

無効・無回

答 1.7%

回答者数:1,609名
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 自分で食事の用意をしていますか 

 

 

 自分で請求書の支払いをしています

か 

 

 自分で預貯金の出し入れをしています

か 

 

 

 健康についての記事や番組に関心が

ありますか 

 

 

 

 

  

できるし、

している

72.3%

できるけ

どしてい

ない

20.3%

できない

5.5%

無効・無回

答 1.9%

回答者数:1,609名

できるし、

している

82.7%

できるけ

どしてい

ない

13.5%

できない

2.1%

無効・無回

答 1.7%

回答者数:1,609名

できるし、

している

84.0%

できるけ

どしてい

ない

11.6%

できない

2.7%

無効・無回

答 1.6%

回答者数:1,609名

はい

88.7%

いいえ

9.4%

無効・無回

答 1.9%

回答者数:1,609名
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【問5】 地域での活動について 

 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

※①-⑧それぞれに回答してください 

 

 地域住民の有志によって、健康づくり

活動や趣味等のグループ活動を行っ

て、いきいきした地域づくりを進めると

したら、あなたはその活動に参加者とし

て参加してみたいと思いますか 

 

 

 地域住民の有志によって、健康づくり

活動や趣味等のグループ活動を行っ

て、いきいきした地域づくりを進めると

したら、あなたはその活動に企画・運営

(お世話役)として参加してみたいと思

いますか 

  

①ボラン

ティアのグ

ループ

②スポーツ

関係のグ

ループやク

ラブ

③趣味関係

のグループ

④学習・教

養サークル

⑤介護予防

のための通

いの場※

⑥老人クラ

ブ

⑦町内会・

自治会

⑧収入のあ

る仕事

無効・無回答 22.7% 21.5% 17.2% 25.0% 25.7% 23.8% 19.5% 20.9%

参加していない 62.7% 54.9% 48.1% 64.4% 69.4% 67.8% 50.9% 57.1%

年に数回 4.8% 2.4% 5.6% 3.1% 0.9% 3.3% 17.3% 1.5%

月1～3回 5.2% 5.8% 14.9% 4.5% 1.3% 3.2% 9.3% 1.3%

週1回 1.9% 5.6% 6.3% 1.4% 1.0% 0.5% 1.2% 1.2%

週2～3回 1.5% 7.1% 6.0% 1.4% 1.1% 0.9% 1.0% 7.6%

週4回以上 1.2% 2.6% 1.8% 0.2% 0.7% 0.5% 0.7% 10.3%

週4回以上

10.3%
週2～3回 7.1% 6.0%

週2～3回

7.6%週1回 5.6% 6.3%
5.2%

5.8%

月1～3回

14.9%

4.5% 3.2%

月1～3回

9.3%

4.8%

年に数回 5.6%

3.3%

年に数回

17.3%

参加していない

62.7%

54.9%

48.1%

64.4%
69.4%

67.8%

50.9%

57.1%

無効・無回答

22.7%
21.5%

17.2%
25.0% 25.7% 23.8%

19.5% 20.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

無効・無

回答
参加して

いない
年に数回

月1～3回

週1回

週2～3回

週4回以上

回答者数：1,609名
※住民同士が開催している茶話会や

健康体操を行うサロンなど

是非参加

したい

8.1%

参加して

もよい

48.7%

参加した

くない

30.6%

すでに参加

している

8.0%

無効・無回答

4.5%

(２)地域住民の有志によって、健康づ

くり活動や趣味等のグループ活動を

行って、いきいきした地域づくりを進

めるとしたら、あなたはその活動に参

加者として参加してみたいと思います

か

回答者数:1,609名

是非参加したい

3.2%

参加して

もよい

31.8%

参加した

くない

54.1%

すでに参加

している

5.1%

無効・無回答

5.7%

(３)地域住民の有志によって、健康づ

くり活動や趣味等のグループ活動を

行って、いきいきした地域づくりを進

めるとしたら、あなたはその活動に企

画・運営(お世話役)として参加してみ

たいと思いますか

回答者数:1,609名
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【問6】 たすけあいについて 

 あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（いくつでも） 

 

 反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（いくつでも） 

 

 あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（いくつでも） 

 

 

919

732

608

482

310

220

38

66

50

0 200 400 600 800 1,000

配偶者

友人

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

近隣

その他

そのような人はいない

無効・無回答

（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=3,425件

867

765

564

539

303

271

25

76

58

0 200 400 600 800 1,000

配偶者

友人

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

近隣

その他

そのような人はいない

無効・無回答

（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人

（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=3,468件

1009

532

376

215

93

41

28

98

43

0 200 400 600 800 1,000 1,200

配偶者

別居の子ども

同居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

友人

近隣

その他

そのような人はいない

無効・無回答

（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人

（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,435件
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 反対に、看病や世話をしてあげる人（いくつでも） 

 

 友人・知人と会う頻度はどれくらいです

か 

 

 

 この１か月間、何人の友人・知人と会い

ましたか 同じ人には何度会っても１人

と数えることとします 

 

 よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（いくつでも） 

 

1002

438

350

337

133

71

25

184

80

0 200 400 600 800 1,000 1,200

配偶者

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

友人

近隣

その他

そのような人はいない

無効・無回答

（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,620件

毎日ある

9.5%

週に何度

かある

27.5%

月に何度

かある

28.8%

年に何度

かある

20.8%

ほとん

どない

9.7%

無効・無

回答

3.8%

回答者数:1,609名

0人（いな

い）

10.7%

１～２人

18.3%

３～５人

24.1%

６～９人

13.2%

10人以上

30.8%

無効・無

回答

3.0%

回答者数:1,609名

803

703

581

300

158

101

74

116

59

0 200 400 600 800 1,000

近所・同じ地域の人

趣味や関心が同じ友人

仕事での同僚・元同僚

学生時代の友人

ボランティア等の活動での友人

幼なじみ

その他

いない

無効・無回答

（７）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,895件
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【問7】 健康について 

 現在のあなたの健康状態はいかがで

すか 

 

 

 あなたは、現在どの程度幸せですか 

（「とても不幸」を 0 点、「とても幸せ」

を 10 点として、ご記入ください） 

 

 この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆう

うつな気持ちになったりすることがあ

りましたか 

 

 この 1 か月間、どうしても物事に対し

て興味がわかない、あるいは心から楽

しめない感じがよくありましたか 

 

 

  

とてもよ

い

11.6%

まあよい

67.7%

あまりよ

くない

16.3%

よくない

1.9%

無効・無

回答

2.4%

回答者数:1,609名

0点（とて

も不幸）

0.5%

1点

0.6%
2点

0.4% 3点

1.4%

4点

1.9%

5点

16.2%

6点

8.6%

7点

16.7%8点

24.9%

9点

9.8%

10点（と

ても幸せ）

15.1%

無効・無

回答

4.0%

回答者数:1,609名

はい

35.9%

いいえ

61.3%

無効・無

回答

2.7%

回答者数:1,609名

はい

19.1%

いいえ

78.1%

無効・無

回答

2.8%

回答者数:1,609名
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 お酒は飲みますか 

 

 タバコは吸っていますか 

 

 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

 

  

ほぼ毎日

飲む

22.9%

時々飲む

17.2%

ほとんど

飲まない

24.6%

もともと

飲まない

32.8%

無効・無

回答

2.5%

回答者数:1,609名

ほぼ毎日

吸ってい

る 9.3%
時々吸っ

ている

1.6%

吸ってい

たがやめ

た

31.6%

もともと

吸ってい

ない

55.3%

無効・無

回答

2.2%

回答者数:1,609名

669

295

233

228

219

189

162

133

131

115

113

84

42

39

19

15

8

8

255

84

0 200 400 600 800

高血圧

目の病気

高脂血症（脂質異常）

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症…

糖尿病

心臓病

腎臓・前立腺の病気

その他

胃腸・肝臓・胆のうの病気

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

耳の病気

がん（悪性新生物）

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

外傷（転倒・骨折等）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

ない

無効・無回答

（７）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=3,041件
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【問8】 認知症にかかる相談窓口の把握について 

 認知症の症状がある、または家族に認

知症の症状がある人がいますか 

 

 認知症に関する相談窓口を知ってい

ますか 

 

【問9】 認知症について 

 知っている認知症の相談窓口はどこで

すか（いくつでも）【問８の（２）で「１．は

い」（認知症の相談窓口を知っている）

の方のみ】 

 

 今までに認知症の方と接したことはあ

りますか 

 

 

 

 

  

はい

7.8%

いいえ

90.1%

無効・無

回答

2.2%

回答者数:1,609名

はい

31.1%

いいえ

66.6%

無効・無

回答

2.2%

回答者数:1,609名

318

243

207

181

94

3

24

0 200 400

地域包括支援センター

市役所

かかりつけ医

物忘れ外来のある病院

精神科クリニック

その他

無効・無回答

回答者数:1,609名 件数=1,070件

はい

52.4%
いいえ

41.1%

無効・無

回答

6.5%

回答者数:1,609名
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 あなたがもし認知症になった場合、自らの生活についてどのようなイメージを持っていま

すか（１つだけに〇） 

 
 

 認知症になっても、今まで暮らしてきた地域で生活するためにはどのような支援が必要だ

と思いますか（３つまでに〇） 

 

  

認知症になっても、できないことを自ら

工夫して補いながら今まで暮らしてきた

地域で自立的に生活できる

9.2%

認知症になっても、医

療・介護などのサポー

トを利用しながら今ま

で暮らしてきた地域で

生活できる

31.0%

認知症になると、身の回りのことが

できなくなり、介護施設に入ってサ

ポートを利用することが必要になる

24.6%

まったくイメージ

できない

28.3%

無効・無回答

6.9%

回答者数:1,609名

953

934

794

340

332

209

198

133

166

0 500 1,000 1,500

家族の身体的・精神的負担を減らすための支援

医療や介護等の支援の充実

認知症のことを相談できる窓口・体制

地域住民に認知症への正しい知識と理解を

もってもらうための啓発

認知症の人を地域で見守る体制の充実

認知症の人に対応した福祉機器の充実

悪質商法や詐欺的な勧誘による被害を

防止するための対策

日常生活の中で必要となる財産管理などへの支援

無効・無回答

（４）認知症になっても、今まで暮らしてきた地域で生活するためにはど

のような支援が必要だと思いますか（３つまでに〇）

回答者数:1,609名 件数=4,059件
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【問10】 介護予防について 

 介護予防（要介護状態にならないように予防すること）について、どのように考えますか（１

つだけに〇） 

 

 介護予防や健康づくりについて、テレビ・ラジオ以外でどのように情報を得ていますか（い

くつでも） 

 

 介護予防の取り組みをするとしたら、どのような場所で行いたいと思いますか（いくつでも） 

  

日頃から一人ひとり

が自分で介護予防に

努めるべきだ

59.4%自分で行うことは困

難なので、市で事業を

実施してほしい

11.2%

介護予防は地域のみん

なで取り組むべきだ

6.7%

介護予防をしてもあま

り効果はない

1.7%

介護予防についてよ

くわからない

14.7%

その他

0.5%

無効・無回答

5.8%

回答者数:1,609名

956

758

300

234

228

208

107

87

58

0 500 1,000 1,500

新聞や雑誌

家族や友人など身近な人

市の広報や市が行う講座等

情報は得ていない

町内会や自治会での健康づくり活動

インターネットやＳＮＳ※

地域包括支援センターが行う教室

スポーツジムなど民間の施設が行う教室

無効・無回答

（２）介護予防や健康づくりについて、テレビ・ラジオ以外でどのように

情報を得ていますか（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,936件
※ツイッターやフェイスブック、

LINEなどのウェブサービス

762

630

470

371

216

167

106

0 200 400 600 800 1,000

          ・行政    ・体育館など市の施設

町内会館・自治会館

自宅

介護の施設（デイサービスセンター等）

となり近所

民間の施設（フィットネスジム等）

無効・無回答

（３）介護予防の取り組みをするとしたら、どのような場所で行いたいと

思いますか（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,722件
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【問11】 健康維持への心掛けや悩みについて 

 健康を維持するためにどのようなことを心がけていますか（いくつでも） 

 

 １回に３０分以上の運動（ウオーキングを含む）をどれくらいしていますか 

 

 歯の健康を維持するためにどのようなことを心がけていますか（いくつでも） 

   

1,136

975

971

848

765

758

334

311

46

54

0 500 1,000 1,500

食事に気を付けている

定期的に健康診査を受診している

ウオーキング（ 歩行運動）、ラジオ体操などをしている

規則的な生活をしている

口の中を清潔にしている

十分な休養や睡眠をとっている

お酒を飲みすぎない

煙草を吸わない、または本数を減らしている

その他

無効・無回答

（１）健康を維持するためにどのようなことを心がけていますか

（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=6,198件

週３日以上

43.8%

週２日

17.6%

週１日

9.6%

月２～３日

5.2%

ほとんどしない

19.1%

無効・無回答

4.7%

回答者数:1,609名

1,381 

741 

722 

682 

124 

7 

51 

46 

0 500 1,000 1,500

歯（入れ歯を含む） 磨きをしている

うがいをしている

定期的に歯科受診・検診をしている

デンタルフロスや歯間ブラシを使用している

唾液腺マッサージや口の体操をしている

その他

何もしていない

無効・無回答

（３）歯の健康を維持するためにどのようなことを心がけていますか

（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=3,754件
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 現在どのような悩みがありますか（３つまでに〇） 

 

【問12】 地域の支え合いについて 

 今後、日常生活における小さな困りごとへの支援として、地域の支え合いで解決できたら

いいと思う内容をお選びください（いくつでも） 

 
 

 地域の支え合いとして、日常生活での小さな困りごとを支援する活動に手助けする側とし

て参加してみたいと思いますか 

  

564

468

383

341

294

143

106

45

40

95

0 200 400 600

自分の健康状態や介護について

なし

家族の健康状態や介護について

生活費について

子や孫の将来について

家族との人間関係

財産管理や遺産相続について

友人・知人との人間関係

その他

無効・無回答

（４）現在どのような悩みがありますか（３つまでに〇）

回答者数:1,609名 件数=2,479件

547

444

440

439

313

276

271

31

119

0 200 400 600

特にない

庭の草取りや庭木の枝切り

見守り・話し相手

調理や掃除、ごみ出しなどの家事手伝い

買い物の付き添いや代行

通院の付き添いや薬の受取り

電球の取替えや障子の張替えなど

その他

無効・無回答

（１）今後、日常生活における小さな困りごとへの支援として、地域の支

え合いで解決できたらいいと思う内容をお選びください（いくつでも）

回答者数:1,609名 件数=2,479件

ぜひ参加したい

1.7%

参加してもよい

53.1%

参加したくない

30.8%

すでに参加している

4.1% 無効・無

回答

10.3%

回答者数:1,609名
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【問13】 地域包括支援センターについて 

 あなたは地域包括支援センターをご存知ですか。また、相談や介護予防教室の参加などで

利用したことがありますか 

 

【問14】 人生の最終段階における医療（終末期医療）と療養の場所について 

 あなたが病気などで回復の見込みがなく、人生の最期を迎える時が来た場合、延命治療

（心肺蘇生・人工呼吸・点滴による栄養補給など）を望みますか 

 

 ご家族は「延命治療を望まない」というあなたの意思を知っていますか（２つまでに〇） 

【（１）で「２．延命治療を望まない」と答えた方のみ】 

  

利用したことがある、

または現在利用して

いる

10.1%

地域包括支援セン

ターを知っているが、

利用したことはない

41.8%

地域包括支援セン

ターを知らない

43.2%

無効・無回答

5.0%

回答者数:1,609名

延命治療を望む

1.9%

延命治療を望まない

79.8%

わからない

15.0%

無効・無回答

3.3%

回答者数:1,609名

703

468

110

62

33

0 200 400 600 800

家族とは話し合っているので、

自分の意思をよく理解してくれている

家族とは話し合っていないので、

家族は自分の意思を知らないと思う

自分の意思は書面に記載している

その他

無効・無回答

【（１）で「２．延命治療を望まない」と答えた方のみ】

（２）ご家族は「延命治療を望まない」というあなたの意思を知っていま

すか（２つまでに〇）

回答者数:1,284名 件数=1,376件
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 あなたが病気などで回復の見込みがなく、人生の最期を迎える時が来た場合、最期はどこ

で過ごしたいと思いますか（１つだけに〇） 

 

 それは実現できると思いますか 

【（３）で「１．最期まで自宅で過ごしたい」または「２．自宅で療養して、必要になれば医療機

関に入院したい」と答えた方のみ】 

 

 その理由は何ですか（３つまでに〇） 

【（４）で「２．実現は難しいと思う」または「３．わからない」と答えた方のみ】 

 

 
 

最期まで自宅

で過ごしたい

17.7%

自宅で療養して、必要

になれば医療機関に

入院したい

49.0%

医療機関に入

院したい

13.4%

老人ホームなどの

施設に入所したい

4.8%

わからない

9.7%

その他

1.0%

無効・無回答

4.5%

回答者数:1,609名

実現できると思う

31.7%

実現は難しいと思う

31.1%

わからない

34.7%

無効・無回答

2.5%

回答者数:1,072名

582

159

159

148

97

88

33

31

24

0 200 400 600 800

家族への介護負担がかかるから

居住環境が整っていないから

お金がかかるから

在宅医療・介護サービスが十分でないから

介護してくれる家族がいないから

自宅で亡くなることに不安があるから

家族の理解が得られないから

その他

無効・無回答

【（４）で「２．実現は難しいと思う」または「３．わからない」と答え

た方のみ】（５）その理由は何ですか（３つまでに〇）

回答者数:705名 件数=1,321件
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 あなたの家族が、病気などで回復の見込みがなく、人生の最期を迎える時が来た場合、ど

こで最期を過ごしてほしいですか（１つだけに〇） 

 

 （６）のような状況の場合、家族への延命治療を望みますか（１つだけに〇） 

 

最期まで自宅で過ご

してほしい

10.6%

自宅で療養して、必要

になれば医療機関に

入院してほしい

51.3%

医療機関に入院して

ほしい

15.1%

老人ホームなどの施

設に入院してほしい

4.8%

わからない

8.5%

その他

1.7%

無効・無回答

8.0%

回答者数:1,609名

延命治療を望む

2.4%

延命治療を望まない

38.6%

本人の意思を尊重す

る 40.1%

わからない 7.9%

無効・無回答 11.0%

回答者数:1,609名


